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(A soproni megyefőnök) „Iastallál ■ 
ták“ a soproni megyefőnöket is. Jelen volt 
néhány sváb, a kik aligha érték el a negy­
vennegyedik évűket, mert a svábnak — a mint 
tudjuk ekkorára jő meg az esze. Jelen volt 
távábbá valami stréber fiskális. Érdekesebb, 
hogy egyetlen egy hajdú akadt, a ki megye­
főnök urnák engedelmeskedett. Ez is hajdúja 
volt néki már a főjegyzősóge alatt is. Már 
most mi a különbség eme hajdú és a fel- 
zudult ellenzéki bizottsági tagok közölt ? 
Csak annyi, hogy ezek is, amazok is kipo 
rolták ugyan a méltóaágos ur mentéjét, csak­
hogy a h-.jdu akkor, mikor B:idfiz uram a 
mentéjét már levetette, az ellenzékiek pedig 
— a mikor a főispán is benne volt amen- 
tében I

*

(Gróf Tisza István Bécsben) Mikor 
a geszti gróf nemrég Bécsben járt, erről ér­
tesítették a királyt is. A nemes gróf barátai 
azt is tudomására hozták az uralkodónak, 
hogy Tisza hajlandó lenne a válság meg­
oldásában történő újabb operációkra. Politi­
kai körökben beszélik, hogy Ő felsége erre 
elmosolyodott és igy szólt :

— „Olyan orvossal, a ki már egyszer 
benn felejtette a sebben a csipeszt, újabb 
operációkat nem lehet kezdeni.“

*

(Mikszáth adomái.) Érdekes tárcasoro­
zatban humorizál a nagy palóc a szabadelvű

klub alkonyáról. Mert ott „hajdan szebb élet 
volt 1“ Néhány adomáját (a Hierony miről 
szólókat) itt közöljük ;

— Mi a nézeted kegyelmes uram, (kér­
dik ugyanis Hieronymiíől) meddig tart még 
ez az állapot ?

Hieronymi egyet simít a bajszán :
—: Én is azt kérdeztem a hires Balassa 

professzortól egyszer, mikor náthám volt, 
hogy meddig tarthat ei egy nátha ? Azt fe- 
felte, hogy egy nátha eltarthat egy napig, 
három hétig, vagy egy évig ás hogy átmehet 
tüdőgyulladásba is.

Belicska Béni nagy lélekzetet véve ki­
lökj magából a kérdést, mely nyomja, mint
nehéz kő:

— Ugy-e nem tartod valószínűnek, 
hogy a király most már feloszlassa a Házat ? 
Mi célja lenne annak ilyen viszonyok közt ?

— Hja, édes barátom, — feleli Hiero­
nymi — egyszer én ezzel a Brehmel beszél­
tem, ezzel a nagy természettudóssal. Hát ez 
azt mondta nekem, hogy a kakas rendesen 
éjfélkor és hajnalban kukorékol, de nincsen 
kizárva, hogy napközben is akármikor meg 
szólaljon.

Kiviteli piacot a gazdáknak.
— Két közlemény. —

- - dec. 14.
(I.) Különösen a magyar liszt az, 

amely leginkább alkalmas nagyobb 
mértékben való fogyasztás meghonosí­
tására, s Münchenben egymagában ezer

és ezer tonnát lehetne elhelyezni, de 
csak úgy, ha nem odavaló kis keres­
kedők 3—4 zsákonként vennék a hazai 
malmoktól, hanem ott léttesittetnék egy 
nagyobb raktár, mely már azért is job­
ban boldogulhatna, mert kevesebb szál­
lítási költsége révén, olcsóbban vihetné 
azt piacra.

Úgy Münchenben, mint Nürnberg­
ien, Fürth, Erlangen Augsburg és Re­
gensburg városokban piacot lehetne 
létesíteni a finomabb fajú gyümölcsünk­
nek, hiszen tudvalevő dolog, — Dr. 
Békésy szaktudósitó és Schräg Károly 
konzul jelentései alapján — hogy 
München egymaga több millió értékű 
gyümölcsöt fogyaszt, mig a többi vá­
rosokban is nagy a, gyümölcsfogyasz- 
tási kontingense. Paprikát, szőlőt," mé­
zet, dinnyét, ezer és ezer tonnát le­
hetne ezeken a piacokon eladásra vinni, 
valamint a magyar ásványvizeknek is 
nagy piacot lehetne teremteni; amelyek­
nek a hírét és jóságát már ismerik. 
L'e hogy ezt keresztül vihessük, ez 
másképen nem lehetséges, ha csak 
valaki mindezekből a cikkekből egy 
központon, például Münchenben üzletet 
és raktárt nem létesít, és hogy úgy 
intézkedik, hogy mindig a legjobb és 
legszebb árut bocsájtja az ottani fo­
gyasztó közönség rendelkezésére. Hogy 
ez kivihető legyen anélkül, hogy igen 
nagy tőke ne kelljen hozzá, szükséges 
a malmok, valamint a termelők és

á tizenhatéves asszony!
Zizike a kaszinóbálkor elmúlt tizenöt 

éves. Csenevész, apró lányka, szőke, borzas 
hajjal huncut karikára nyílt égő szemekkel. 
Jó gyerek volt külömben, csak a kisasszonyt 
szerette bosszantani ás pater Erazmus! csapta 
be egy-két büu erejéig. Gyónáskor ugyanis 
mindig eltussolta egy néhány főbenjáróbb 
vétkét.

Zizikét egy délután, miközben a kis­
asszony fotográfiáját igyekezett nagy buzga­
lommal megörökíteni a francia füzetében, 
maga elé citálta a mamája. A mama a há­
lószobában a pamlagra volt dűlve és kriti­
kus szemekkel méregette Zizit.

— Megint rendetlen vagy 1 — mondta 
szigorúan, — Pedig egész nagy leány lettél. 
Nem szégyenled magad ?

Zizi ijedten húzkodta lefelé a kötényét. 
A térdeit igyekezett eltakarni, mert azt hitte, 
kilátszanak a rövid szoknya alól. Nagyon 
kevesellette a ruháját és mindig is mondta 
a mamának :

— Mamuci, mikor vesz már hosszú 
ruhát ?

— Halgass, te pont, megbolondultál ? 
— mondta ilyenkor a mám**.

Most azonban komolyan rancolta össze 
a homlokát és békétlenül ingatta a fejét,

— Csakugyan hosszú ruha kell már a 
békának, felnyúlt mint egy paszujkaró 1 Igaz 
— mondta aztan hirtelen, mintha éppen 
most jutott volna eszébe — fogsz, ok 
vetetlenül fogsz kapni hosszú ruhát. Itt volt 
ma Gernyeszegi Pál ur és megígérte, hogy 
szerez egyet.

— Pali volt itt ? Oh. de jó fiú ! Na, ha 
még egyszer eljön, nem fogom meghúzni a 
bajuszát.

-■ Tán beszélhetnél egy kiesé több tisz 
lelettel is róla. Ő már idős ember, mig te 
egy kis pont vagy, egy semmi . . . Érted 1

Zizikét fojtogatta a kacagás. Hogyne 
mikor hosszú ruhát kap. Aztán épen Pali 
veszi. Nagyszerű fiú az a Pali igazán. Juj, 
de pompás.

Nem birt tovább magával. Trallázva fu­
tott ki a szobából és táncolva kiabált végig 
a folyosón :

— Kisasszony, kisasszony ! Pakkoljon. 
Már nem vagyok kicsi leány. Adieu kisasz 
szony adieu I

Zizikét a mama visszahívta. Csúnyán 
ősszeszídta mindenekelőtt és igen zord ban 
gon mondta :

7" Először is ne vihogj, mert a sarokba 
állitlak, másodszor, mivel nagy leánv vagv 
férjhez fogsz menni Érted ?

— Nem . , . dadogott Zizike.
— Hát majd megérted. Ma itt volt 

Gernyeszegi Pál ur és megkérte a kezedet. 
En és az apád igent mondtunk. Te is azt 
fogsz mondani Brted ?

— Igen . . .
— Hál Istennek! Akkor jer ide, Na, 

csókold meg szépen a mamát. Hát szereted 
a Palit ? Igen ?

— Igen , . .
— Nagyon ?
— Nagyon, nagyon . . .
— Helyes, akkor rendben van minden.

II.
Zizike megkapta az első hosszú ruhát. 

Csakhogy ez a mennyasszonyi ruha volt 
Hosszabb is volt, mint más hosszú ruha és 
Zizike büszkesége határt nem ismert. Úgy 
suhogott fehér selyme a szép ruhának és 
siepje hossza húzódott utánna. Igazán re­
mek ruha volt és meg is csodálta mindenki. 
Liza néni azt is mondta, hogy a többi leá 
nyokat egyébb leli majd, ha meglátják.

■M ozffjosóda
——M
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kereskedők szövetkezeti alapon való 
önmüködése magával a vállalkozóval 
szemben. A vásárcsarnokokat ellátó 
szövetkezet bevonása, aki közvetve a 
pazdával hozza össze a vállalkozót és 
Hz államnak a támogatása anyagilag; 
szállítási kedvezmények és némi szub­
venció nyújtása utján személyesen ta­
gasztalt am tavalyi tanulmányutam al­
kalmával, hogy Bajorországban a fent 
elsorolt terményeink rendkívül keresett 
cikkek i*en magas árak mellett és 
többek adtak kifejezést abbeli néze­
tünknek, hogy egy ilyen vállalat léte­
sítése által magában Bajorországban 
a kicsinyben való eladást 2—3 millió 
korona értékben lehetne emelni, amely 
összeg tisztán és kizárólag a termelő­
osztálynak jutna. — Ami természetes 
dolog is, mert a vállalkozó, bár kész­
pénzen fizetne mindent, — a nagy fo­
gyasztás folytán olcsó haszonra dolgoz­
hatna, anélkül, hogy a termelő közön­
ségtől ezért az árak leszállítását 
követelhetné, mert a vaggononkénti 
szállításnál megtakar! ott összeg — a 
kedvezményes szállítás következtében 
már néki bizonyos hasznot biztosítana.

A termelő gazdaközönségnek tehát 
uj piaca nyílna, ahova áruját eladásra 
elküldhatné, s ennek áldásos követ­
kezménye lenne az, hogy gazdáink 
nagyobb és nagyobb kedvet kapnának 
az egyoldalú kalászos növények terme­
lése helyett, mind nagyobb és nagyobb 
területet átengedve a hasznosabb és 
többet jövedelmező bellerjesebb gaz­
dálkodásra, valamint nagyobb kedvet 
kapnának a házi ipari cikkeknek na­
gyobb mérvű üzésére.

2 _ ___ _____

A politikai helyzet.

Justh Gyula elnök ma Budapestre ér­
kezett. Délelőtt 10 órakor megjelent a kóp- 
viselöházban és összeállittatta a december 
19-ikl ülés napirendjét, majd megtette a 
szükséges intézkedéseket, hogy esetleges 
zavargások esetére a Ház kellő védelemben 
részesüljön. Justh Gyula még a mai nap 
folyamán elutazott Makóra, hogy holnap 
résztvegyen Csanédvármegye közgyűlésén, 
amelyen Cseresznyés János főispán beakarja 
magát iktatni.

Ma reggel Andrássy Gyula gróf is Bu 
dapestre érkezett Polgárdiból. Mint értesü­
lünk, az alkotmánypárt vezére érintkezésbe 
lép Lukács László dr. volt pénzügyminisz 
térrel, hogy tájékozódjék a kompromiseumos 
tárgyalásokról.

(A béke érdekében.)
Lukács László egyébként rendkívül 

sokat fáradozik a béke érdekében. Nap fél­
napra sorra látogatja a koalíciós politiku­
sokat és tárgyal velük a békéről. A vezérlő- 
bizottság tagjai szívesen tárgyalnak Lukács 
Lászlóval ; mert jól tudják ugyan, hogy 
Lukács László nem kapott királyi meghatal­
mazást a tárgyalásokra, de viszont tekintve 
azt a baráti viszonyt, mely közte ás Fejér- 
váry Géza báró között fennáll, kétségtelen, 
hogy a miniszterelnöknek és igy az 6 utján 
a királynak is tudomása van a tanácskozá­
sokról,

Egyébként egy reggeli lap megírta, 
hogy Fej ér váry báró tegnap délelőtt meg­
látogatta Lukács Lászlót, sőt némelyek hozzá 
teszik, hogy a miniszterelnök ma telefonon 
is érintkezett Lukács Lászlóval. Ebből a 
politikai világban sok mindent következtet­
nek, de mint értesülünk, a tény csak az, 
hogy a miüiszterelnök kész béketárgyalá­
sokba bocsátkozni, mihelyt elfogadható béke- 
ajánlattal fordulnak hozzá.

IZIBIDIAQ

— Saját tudósítónktól —
Budapest, dec. 15

A képviselőház december 19-iki ülésére 
készülődnek a pártok.

(Pestvármegyéből.)
Egyelőre nincs semmi különös ese­

mény. A tisztviselők dolgoznak. Ma Gulner 
Gyula és Förster Aurél járlak a megye­

házán. Több hivatalos helyiségben tettek 
látogatást és egyes főbb tisztviselőkkel hoez- 
szasabban tárgyaltak. Römer Róbert fő­
jegyző helyettes ma a törvényszéken járt, a 
hol Szlavek Fe eno vizsgálóbíró kihallgatta, 
Laszberg Rudolf gróf bevonulása alKalmával 
történt zavargás miatt. Szembesiteték vele 
Koháry Mártont is, akit azzal vádolnak, 
hogy Laszberg grófot leköpte. Römer nem 
ismeri fel Eoháryban a főispán támadóját. 
Kohári különben ma több tanút nevezett 
meg, akik bizonyítják, hogy az inzultus ide­
jében Koháry a második emeleten tartóz- 
kodott.

(Fejérváry kihallgatása.)
Bécsből táviratuzzák, hogy a ki­

rály ma délelőtt 10 órakor két óra 
hosszat tartó magánkihallgatáson fo­
gadta Fejérváry kormányelnököt. A ki­
hallgatás után Fejérváry kijelentette a 
tudakozódó hírlapírók előtt, hogy dön­
tés ma sem történt.

(Ostromállapot Szolnokon és 
Makón.)

Szolnokon ma ugyanolyan eszkö­
zökkel, mint Pestvármegye székházán 
Laszberg gróf csinálta. Lenk Gyula 
darabont-főispán próbált szerencsét. 
Lenk Gyula ugyanis ma reggel Szol­
nokra érkezett, s egyenesen a várme­
gyeházára hajtatott, s felhívta az alis­
pánt, hogy a gyülésterem és a főis­
pán! helyiségek pecsétjeit töresse le. 
Természeteden a hazafias alispán ra­
gaszkodott a közgyűlés határozatához 
és a főispán kérését megtagadta. Lenk 
erre a lepecsételt ajtókat katonai 
fegyverkovácscsal felnyittatta. A vá­
rosban a kivezényelt csendőrség tartja 
fenn a rendet.

Makón is ja ában tart az ostrom- 
állapot. Cseresznyés János főispán ma 
délután megjelent a vármegyeházán, a 
lepecsételt ajtókat lakatossal felnyit-

Szombaíon délután volt az esküvő és a 
mama úgy sirt, amikor Zizike fejére tette a 
rcirtuskoszorut. Különben mindenki sirt, 
csak Zizi kének volt határtalanul jó kedve. 
A templomajtóban pláne, mikor kifele jöt 
tek, hangosan el is kacagta magát. Úgy eseit 
a dolog, hogy a hosszú menyasszonyi ruhá 
ban alig tudott járni Zizi. Pedig a slepjét is 
felfogták. A cinterembtn aztán valahogy a 
térdei közé gabalyodott a fehér, habos se­
lyem ás majd, hogy elbukott. Ezen kacagott 
aztán.

Otthon óriási nagy lakzi vofi. Pazarul 
feltörhettek az ebédlőben és móa Muki bá 
csiék is eljöttek Nádasházáról, pedig ez tel­
jes tizenkét óra gyorsvonattal. Lehetetlen 
eég is azt elmondani, mi minden volt a lak­
ain. Zizikének igen kellemetlenül esett az, 
hogy mindenki vele foglalkozott. És mindig 
mondták :

— Az uj asszony. Az uj asszony . . .
A mama folyton azt súgta a fülébe ;
Viseld magad illedelmesen. Aztán ne 

dobálódz kenyérgaiacsinnal az asztal fölött! 
A fogaidat pedig ne mutasd annyit 1 Légy 
komoly 1 Na 1

Muki bácsi valami nagy beszédet 
mondott.

Szépen Hkanyeiitotta, az asztalnál min 
denki helyedőleg bólintott a fejével. Aztán 
odajött Muki bácsi Zizikéhez és megcsókolta. 
Brrr, de borszagu volt.

Palinak egy párszor rá kellett ütni a 
kezére, mert mindig a Zizi kezeit szórón 
gáttá. Éjfél felé asztalt bontottak. Kihordtak 
mindent az ebédlőtől és azt mondták, hogy 
tánc lesz. Lizi néni fog zongorázni. Papa

igazi cigányokat akart hozatni, de a 
mama azt kérdezte :

— Minek az ?
— De — mondta a papa — a mi la 

kodalmunkon is cigányok húzták . . .
— Az akkor volt 1 Most más világot 

élünk. Punktum 1
Ezzel el volt intézve
Zizike olyan álmos volt. A feje is fájt. 

Talán mert bort is ivott. Pali ugyanis biz­
tatta, hogy igyék. Mig rendezgettek s a szé 
keket hozták erre-arra, senkise figyelt Zizi- 
kére. Palit karonfogta Muki bácsi és mind 
magyarázott neki.

Zizike gondolt egyet. Ha most kiszökne 
innen. Beszaladna a hálószobába ős bebúj, 
nék a mama ágyába. Senki sem venné észre, 
így, de pompásan aludnék. Aztán kereshet­
nének Különben hátha nem is keresnének. 
Igazán nagyszerű.

Besurrant a hálószobába és bebújt a 
dunna alá. Menten elaludt és az ajkán bo 
londos, vidám, pajkos mosoly röpködött.

Maraáók aztán keresték is, meg is ta­
lálták és szörnyiiködtek Mindenki begyült a 
hálószobába, a férfiakat alig lehetet kitusz­
kolni. A mama aztán szidja, korholta a lusta 
kis asszonyt és megparancsolta, hogy azon­
nal keljen föl. Különben is nem itt fog 
aludni többet. Elmegy Palival abba a nagy 
sárga emeletes házba a piac téren Ott 
fognak lakni. Na csak egy-kettő 1

Kint a hálószoba előtt a férfiak kórus­
ban kacagtak és folyton kiabáltak :

— Lássuk az uj asszonyt 1 
Közben egyre tuszkolták Palit.
— Na, menj be már a feleségedhez !

Zizikóvdl azonban nem lehetett bírni. 
Sírt, jajeatoit. hogy ő nem megy el a sárga 
házh*, hogy ő meghal ott. Ő csak itt ma­
rad a mamánál. 0 jó lesz ezentúl, a kisasz- 
szonyt sem bántja többé, a hosszú ruha 
se kell.

A mama dühösködött, aztán szelíden 
kérte, cirógatta. Liza néni, Tinka néni segít- 
tettek a kérésben. Dj mindhiába volt. Ziztee 
megkötötte magát, hogy, nem, nem és 
nem 1

Végtére a mama kijelentette a vendégek 
előtt, hogy a kicsike beteg, fáj egy szikrá- 
nyit a feje, később majd kijön. Addig csak 
mulassanak.

A vendégek hitték is, nem is. Palinak 
résztvevő arccal szorongatták a kezeit és ka ­
cagtak. Aztán tovább mulattak.

A mama még jeges borogatást is vitt 
be a hálószobába, hogy annál nagyobb le­
gyen a látszat.

Négy napig nem tudták Zizikót hazul­
ról elcsalni. Se szép szó, se harag nem hasz­
nált. Pali búskomorságba esett és pisztolyt 
emlegetett. Már kétségbe voltak esve. A 
mama kijelentette, hogy megveri ezt a frus­
kát. Puli megtiltotta. Zizike az ő felesége, 
ahhoz ne nyúljon teremtett lény egy uj­
jal sem.

— Na hiszen szép feleség 1 — vágta 
vissza gúnyosan a mama — Ha a maga fe­
lesége, vigye hát haza. Na ?

Végtére is a mamának akadt valami 
jónak Ígérkező eszméje. Szavát adta Ziziké­
nek, hogy nem kell ott maradnia, csak jöj­
jön vele a sárga házba. Mert mégis csak il­
lik, hogy lássa a szobáit. Mert szobái van-
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tattft. A városban esendőn és katonai 
őrjárat cirkál.

Az alkot'oányvédő bizottság falra 
gaszokon hivja tel a város lakosságát, 
hogy a ho napi installáció alatt semmi 
esetre se hagyják el lakásukat, hogy 
a katonaságnak ne legyen alkalma az 
utcákon zavargásokat előidézni.

(Az idők jele.)
A »Magyar Hírlap“ jól értesült for­

rásból közli, hogy Tisza István gróf 
meglátogatni szándékozik Kossuth Fe­
rencet. a hegy megy Mohamedhez . . .

(Fejérváry kihallgatáson.)
A király ma délután 4 órakor is­

mételten külön kihallgatáson fogadta 
Fejérváry mini-zterelnököt. Félhivata­
los jelentés szerint a miniszterelnök 
javaslatára a király elhatározta, hogy 
az országgyűlést december 19 én el­
napolja.

(Lakkos László a király előtt.)
Lukács László volt pénzügyminisz­

ter, mint félhivatalosan jelentik királyi 
meghívásra ma Bécsbe érkezett és hol­
nap délelőtt külön kihallgatáson jelenik 
meg a király előtt.

(Hazafias tisztviselők.)
A tegnap volt szatmári megye- 

gyűlésből kifolyólag Nagy László fő­
ispán Horvay Aladár főjegyzőt és Ke­
rekes aljegyzőt állásuktól felfüggesz­
tette. A két tisztviselő azonban a fel­
függesztő okmányt nem fogadta el, ha­
nem kijelentette, hogy állásában to­
vábbra is megmarad.

vak ám Zizikének. Több is. Ebédlő, spájz, 
konyha, szalon. Jaj, micsoda szalon ! Azt 
látni kell. Csupa selyemplüssel vannak be­
vonva a bútorok. Itt vannak a kul 
csők.

Ez az ebédlő kulcsa, ez a spájzé. Nem 
is kell ott maradni, csak éppen, hogy meg­
nézik egy kicsit. Estére visszajönnek. Palit 
addig bezárják ide a papa dolgozó szobájába. 
Jó? Hát hogyne volna jó? Hisz estére visz 
szB jönnek. xjS elmentek.

A mamának igaza volt. "A szalon csak­
ugyan remek szép volt. Zizike nem tudta 
megállani, hogy bele ne vesse magát min 
den fotelbe. A selyemplüs huzatot minde­
nütt megsimogatta, az apró nippeket egy­
től-egyig végigmustráita.

Hanem az ebédlővel baj volt. Ott több 
rendetlenséget tapasztalt Zizike, amit nem 
tudott elnézni. A nagy, üveges kredencben 
semmi sem volt a helyén, aztán több más 
baj volt. Azon mind segíteni kellett és Zi­
zike folytonosan tett vett A mama közben 
kilopózkodott az ebédlőből. Sötét is lett és 
Zizikének még annyi dolga volt. Tisztára 
beesteledett. Ki akart szólni, hogy hozza 
nak valami világitó és akkor rémülten látta, 
hoRy rázárták az ajtót Dörömbölni kezdett, 
de senki sem jött. Sirt, jajgatott és aztán 
újra dörömbözőtt. Koromsötét volt már. Félni 
is kezdett. Oh bár jönne valaki, ha mindjárt 
Pali is lenne.

És ekkor kinyílt az ajtó és — belé 
pett Pali.

Pák te József.

Az igazság diadala.
1 bíróság i élőszóké előtt

4 törvénytelenségek megtorlása.
(Saját tudósítónktól.)

— dec. 15.
Világfenntartó igazság, hogy min­

den erőszakosság — elrejt-tten bár, — 
magában hordja a megtorlás fegyverét 
is. Lehet, sőt a leggyakoribb esetek­
ben úgy szokott történni, hogy a meg­
torlás eme fegyvere későn, sokszor 
elkésve villan elő az erőst-akosság te­
remtette helyzetből, s csupán annyi 
eredményt viv ki az emberiségnek, 
amennyi feltétlenül szükséges ahhoz, 
hogy az erkölcsi világrend meg ne 
rendüljön, — s az igazság hite jelen 
tékeny csorbát ne szenvedjen.

A kései megtorlás, — mint tény, 
— azonban inkább a kisebb bűnek 
fergeteges vihara. A nagyobb bűnök, 
súlyosabb beszámítás alá eső erő­
szakosságok egyenesen megkövetelik, 
hogy a megtorlás minél gyorsabban, 
minél erősebben seperje el a láthatár­
ról az igazság büntető eszközeivel még 
a nyomait is a reakció eme férgeinek. 
Mert nem lehetetlen, hogy, ha a meg­
torlás késik, az erőszakosságok soha 
el nem tüntethető undorító betegsége­
ket hagynak hátra.

A nemzet igazsága ellen elkövetett 
merényletek a súlyosabb természetű 
kategóriába tartoznak. Itt a megtorlás­
nak sokáig késnie nem szabad.

Úgy látszik, nem is késik . . .
Kassáról hozza a hirt a táviró- 

drót, hogy Rácz Ernő vizsgálóbíró ma 
megindította a vizsgá'atot Pongrácz 
Ferenc gróf törvénytelenül kinevezett 
főispán ellen hatóság elleni erőszak 
és magán vagyon megrongálása 
címén.

Rendes körülmények között ez a 
hir szürke hétköznaposságában jelent­
kezne az ország hirszomjas közönsége 
előtt. Most azonban, amikor immáron 
határt nem ismerő önkénynyel és erő­
szakossággal törnek „felsőbb pa­
rancsra“ a magyar nemzet évezredes 
szent jogai ellen, nagy fontosságú és 
mély következtetéseket magában rejtő 
tény.

Mert immáron ez a harmadik do­
kumentuma annak, hogy a független 
magyar bíróság az igazság pajzsával 
megtorlást nyújt a jogaiban megsértett 
nemzetnek.

A harmadik után jönni fog a ne­
gyedik, tizedik, századik mindaddig, 
araig teljesen meg nem lesz torolva 
mindazon törvénytelenség, amelyet most 
napról napra ekövetnek.

Jönni fog, mert az örök igazság­
nak még a poklok kapuin keresőiül is 
diadalmaskodnia keil . . . !

3

Levelek a külföldről.
i.

Pária.
Az idegen elem Páriában.

— dec 15.
A „Matin“ legközelebbi számainak egyi­

kében ugyancsak panaszkodik, hogy sok az 
idegen Páriában. Lépten nyomon képtelenül 
elferdített francia beszédet hallunk — mondja 
elkeseredve — az utcán, boltokban, vendég­
lőben, a szabónál, mindenütt. A prefekturán 
kérdést is intézett erre vonatkozólag a »Ma­
tin“ egyik munkatársa, mire a következő ér­
dekes választ kapta:

A főváros 3 milliónyi lakossága közt 
csak 2.700,000 a született francia. A többi 
300,000 közt a németektől, belgáktól, ola­
szoktól kezdve le a nubiaiakig minden nem­
zet képviselve van. Andorrából (köztársaság) 
3, Sameából s Nubiából 1. Ezen idegenek 
ezelőtt 15 évvel mégcsak 180.000 most már 
250.000 vannak.

50.000-nek annyira tetszett a párisi 
élet, hogy szinte teljesen megfeledkezett 
hazájáról, s úgy él minthacsak született pá­
risi volna.

Berlinben 1.900,000 lakosra 35,000 ide­
gen esik, de külön hivatal van szervezve 
foglalkozásaik nyilvántartására. Franciaor­
szágban ilyen nincs, s ez igen helytelen.

Ha statisztikát vezetnénk erről, úgy 
igen különös dolgok jutnának nyilvános­
ságra. Az idegenek közül csak körülbelül 
minden tizenkettedik él a saját tőkéjéből, a 
többi mind francia pénzen élősködik. — 
Érdekes, hogy a legpárisiasabb foglalkozá­
sokat űzik. Specialisták „párisi különleges­
ségek“ -ben, s divatkereskedők. Legutóbb 
kuriozumkóp kiszámította valaki, hogy 30,000 
szabómunkás közt 13,000 német és ezek 
szabják meg az úgynevezett „párisi chic“-et.
— Volt idő mikor az utcaseprőknek több 
mint » fele svájci volt.

Ha igy haladunk — sopánkodik a 
„Malin“ cikkírója — hamarosan ki fognak 
űzni bennünket az idegenek saját szülővá­
rosunkból. Bzső

II.
Berlin.

Az alábbi sorokat pénteki napon Írtam. 
Akarattal pénteken. Mert mindenáron ezt a 
hétköznapot akartam bevárni. Ugyanis am­
bícióm, hogy a szegény péntek érdekében 
valamit tegyek. Büszke is volnék, ha hozzá­
járulhatnék ahhoz, hogy a péntektől való 
balitólet jvégre megszűnne. Hallják meg 
tehát barátaim és ismerőseim. Csak pénteki 
napokon levelezek. Ha budapesti színház­
igazgatóim más napon akartak premiórt 
előadni, mindig húzódoztam tőle. Szerepeim 
tanulásához is mindig pénteki napon fogok. 
Első színpadi fellépésem is pénteki napra 
esett. És ne nézzenek olyan ijesztően reám,
— biztosan tudom, hogy a péntek szeren­
csenap.

Istenem I Ki volt az, a ki ezt a szép 
napot először tette zorddá és sötétté ? Bizo­
nyára valami rossz szellem lehetett. Vasár­
nap a pihenésé, hétfő a vezeklésé, kedd a 
munkáé, szerdán elfáradunk, csütörtökön újra 
kezdjük és pénteken újraéledünk. Ne mond­
ják, hogy ez nem logika. Logika és operett­
primadonna : ennek a kettőnek kevés köze 
van egymáshoz. Tehát eiő azzal a péntekkel 
és félre a logikával 1 Segítsenek szives ol­
vasóim és alakítsuk meg a ligát, hogy vé 
delmünkbe vegyük az igazságtalanul el,télt 
pénteket.
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Itt Berlinben is pénteken akartam ven­
dégszereplésemet megkezdeni. De szombat 
lett belőle és ha a bájos és édes francia 
szerep mégis nagysikert aratott a Spree- 
menti városban, úgy tetszik nekem, hogy a 
péntek iránti szeretetemnél az Anette iránt 
érzett sokkal erősebb. Véleményem azonban 
a régi maradt. És ha Bócsbe jövök (most 
már nem sokáig tart), Aman igazgató nem 
fog azon kérésemtől megszabadulni, hogy a 
Háború békében citnü darabot pénteki napon 
kezdjük meg. Ha kérésemet teljesiti, minden 
esetre nagyon előzékeny lesz velem szemben. 
Ha bécsi színházigazgatómnak azonban más 
szerenosenapja lösz, idézni fogom neki első 
budapesti direktorom mondását.

— A pénteki napot nem adhatom sen­
kinek, mert pénteken amúgy is mindig telt 
házam van.

Küry Klára.

NAPI HÍREK.
Napról-napra,

— december 15. 
Szegény hazám, Magyarország,
Mért oly halvány a te a read ? 
Gyötör engem a bubánat,
Mert népemmel rosszul bánnak.

Kora reggtöl késő estig 
Nehéz munkában vetekszik,
Hideg télbe, forró nyárba 
Csak a bajok útját járja.

Az én mezőm, az én rónám..
Az én füvem, az én hazám . . .
Nincs a földön ennél dúsát6,
Nincsen népemnél koldúsabb.

Az első hó.
— Elcsuszamlások. — |

— dec. 15. I
Végre itt van az első, várvavárt hó, a 

gazdák öröme.
Most már jobb reménységgel nézhetünk 

a jövő elé.
El van takarva a mező. meg v.-n fagyva 

rajta a hó s a föld méhében csendesen szen­
dereg az elvetett mag.

így van ez a természettől meghatá­
rozva, nincs emberi ész és számítás, mely 
ezt igy megteremteni képes lett volna.

A természet utjai, forgása és rendje az 
emberi észnek elvan rejtve s kutató szelle­
münk a titkok belsejébe behatolni nem 
képes.

Itt van most már a hó, fehér leple 
befedi az alvó természetet, a reggel és este 
hosszabbnak tűnik fel, a hold is tovább van 
fenn az ég bolton, igy hirtelen mintha több 
nappali órában volna részünk.

Sajátságos tünemény is ez s ki ezt 
megnem figyeli, nem is sejtheti a természet 
elrejtett, titokzatos változását.

A hó, milliárd alkatrészekből össze­
rakva, lehullva a földre, eltesz taposva, 
szeny, piszok s sár lesz belőle, de ■ termé­
keny talajra hullva áldássá válik.

Most az idő htvösbre fordult, reggel 
fel is fagy igazán, síkos a járda, elesuszam- 
lásokban igy bőven van részünk.

Mindenfelől csak azt halljuk, hogy hol 
itt, hol ott veszedelmes elcsuszamlások van­
nak, oly síkos a behin,ellen járda.

Ajánlatos volna, hogy a megfeledkezett 
háztulaj ionosok hoz a rendőrök bekopogtat­
nának s az emberiség nevében őket lega­
lább a járdának behomokolására felszólí­
tanák. +

— Kun Árpád, a 11 éves világhírű 
hegedűművész és Ladini Mária operaéne 
kesnö nagy hangversenye — a mint már je­
lentettük — e hó 17 én. este fél 8 órakor, a 
Zenede dísztermében lesz. Műsor : I. Sohr 
8 ik hangversenye, Kun . Árpád. II. Meyer­
beer, Ária a Prófétából. Énekli: Ladini Má­
ria. III. Paganini—Bravour variációk, Ros 
eini „ Mózesből" (csakis G húron játszandó) 
Kun Árpád. IV. a) Goldschmidt „Pusztán 
túl hangzik léptem“ ; b) Dienzl ..Liliomszál“ ; 
c) Magyar dalok. Énekli: Ladini Mária. V. 
a) Kun Árpád, Nizzai Románc.; b) „Wieni- 
awszky“, „Airs russes“. Kun Árpád. Hely 
árak : I—V. sor, elsőrendű ülőhely 5 kor. 
VI—X. sor, másodrendű ülőhely 8 kor. Ál­
lóhely 2 korona. Jegyek kaphatók : Csáthy 
Ferenc könyvkereskedésében Egyház-tér 
2. szám.

— A hadsereg köréből. A szegedi 
46 ik gyalogezred parancsnokságához a had­
ügyminisztertől érdekes rendelet érkezett, a 
mely a legénység kiképzésének uj rendszerét 
állapítja meg s bizonyos tekintetben a had- 
sereg nyelvkérdését is érinti. Az ujitás ab­
ból áll, hogy a legénységet századonkint nem 
négy, hanem két szakaszba osztják be s 
azt nem közösen képezik ki, hanem minde­
rn k szakasz egy hadnagy, illetve főhadnagy 
s egy tovább szolgáló altiszt parancsnoksága 
alatt marad s a kiképzésért nem a század 
parancsnoka, hanem az alantas tiszt felelős. 
Ott, ahol a legénység különböző nyelvű, a 
két szakaszra való beosztás a nyelv, il 
letve a nemzetiség szerint történik. A 
hadügyminiszter több hadtestet jelölt ki, 
közöttük a 7-ik hadtestet is, hogy azok 
terülevón minden ezrednél egy egy zászlóalj 
kezdje meg a két szakaszra való beosztást. 
Ezzel együtt a hadügyminiszter még egy 
újítást rendelt el. Eddig ugyanis a legény­
ség egy részét az őrszolgálat és a munka 
elvonta a szolgálattól, amelyekre minden 
század, illetve zászlóalj egyforme arányban 
rended ki embereket. A miniszter elrendelte, 
hogy az őrszolgálatra és a munkára a jövő­
ben minden zászlóalj fölváltva adjon embe­
reket, úgy hogy a többi zászlóalj a teljes 
békelétszámmal folytathatja a gyakorlatot. 
Ez az utóbbi ujitás előkészítése az uj véd­
erőtörvényben tervezett reformnak, amikor 
a kevésbé alkalmasokat, sőt a testi fogyat­
kozásban szenvedőket is be fogják sorozni s 
belőlük a hadseregben munkás osztályokat 
fognak szervezni, amelyben mindenkit a pol­
gári mestersége szerint való foglalkozásra 
használnak.

, ~ En- teu 8- Akár csak abban a Iá 
nyoknak tilos operettben. Szépen éldegéltek 
egymás mellett ón : a férj, te : a feleség és 
o a — barát. Volt pedig ez az idillikus

állapot Kelemen István nánáei lakos házá­
ban. Vele egy fedél alatt lakott a kocsisa 
is, Török József, ez volt a harmadik személy 
az 6. A férj tudott is a dologról, ha ugyan 
akart tudni, hisz az egész falu beszólt róla, 
de nem igen törődött vele, hagyta a dolgo­
kat, legyen úgy, ahogyan van. Hanem las 
sanként a kocsis unt bele ebbe az állapotba, 
fóltékenykedett a — férjre. És valószínűleg 
nem is volt egészen oktalan a féltékeny­
sége, mert egyre gyötörte vele a menyecs 
két. Ez végre kijelentette, hogy elválik a 
férjétől és egészen az övó lesz, da a legény 
sokkal szebbnek találta az állapotot ilyen 
hármasban. E miatt aztán szóváltás támadt 
közöttük és a lovagias szerető bottal úgy 
elverte, hogy ha a férj védelmezőleg közbe 
nem lép, tán végzetessé válik ez a vereke­
dés. így aztán véget ért a hármas idill, da 
a menyecske súlyos sérüléseiért feljelentést 
tett a volt szerető ellen.

— A polgári kör táncvigalma ambiy 
a farsangnak legkedveltebb mulatsága szo­
kott lenni, értesülésünk szerint 1906 évi Ja­
nuár hó 20 án fog megtartatni az „Arany 
Bika“ dísztermében M agy ári testvérek ze­
néje mellett. Ezen kellemes mulatságra már 
most felhívjuk a nagyközönség figyelmét,

— A Pavillon laktanyai szerelmi 
dráma Néhány héttel ezelőtt történt, hogy 
Seres István 39 ik ezredbeli szakasz vezető a 
Pavillon laktanyában agyonlőtte kedveiét 
Mocsári Vilmát és azután öngyilkosságot kö­
vetett el. Mint azt annak idején megírtuk, a 
leány három golyótól találva nyomban szőr 
nyet halt, mig a katorát halálos sérüléseivel 
beszállították a közös katonai kórházba. A 
szerencsétlen fiatalé über bárom heti rettene­
tes kínlódás után épen amikor egyik másik 
helybeli újság már felépülve elhelyezni szán­
dékozott őt a Péterfia utcai gumizón foghá­
zában, tegnap kiszenvedeit Temetése holnap 
délután 2 orrkor lesi teljes katonai pompával 
a kórházból.

— A jogász ifjúság békéjét újabban 
egy kisebb csoport megakarta zavarni. E 
csoport ugyanis H. Kiss Pál jogászelnököt 
az elnöki székből akarja kibukla'ni, s ellene 
mindenféleképen harcol II Kiss Pál a sok 
eil er. e irányuló aka tikos kodáson elkeseredve, 
ifjúsági gyűlést hívott, össm, hogy ott a 
jogász ifjúságtól, jóbarátaitól elbúcsúzzon. 
Az ifjúság azonban eme gyűlésen kijelen­
tette, hogy nem amne shja magát ama 
nehány enbor toruk 70s év .1 és kérte H. Kiss 
Pált, hogy állását tarsa meg s a jövő fél­
évben marodjon i;t, hogy azokat a nagy 
eszméket, melyekért a debreceni jogászság 
küzd, megvalósíthassák.

— Verekedő favágók. Simonífy utca és a 
Halköz sarkán levő városi szeszkereskedós- 
ben nyakalfák tegnap délután a gabona pálin­
kát nagy társalgás közepeit Reve rá nd József 
és Szánó Gábor favágók, miközben valami 
felett összetűztek s a sz vita hevében Reve- 
rána úgy képen cserdilette öklével Szabó 
kartársát, hogy annak nyomban cipó nagy­
ságú daganat támadt a balszeme körül, amely 
végből aztán beszáílásolták a közkórházba. 
A derék ember pedig kutyába se vette ezt a 
vele mindennap megtörténő esetet, már is 
teljesen jól érzi magát és a beszedett szesz 
hatásától elaludva a kórteremben úgy dudál, 
akár a portugál.

Halálozások. Az anyakönyvi hi­
vatal halálozási osztályánál legutóbbi kimu­
tatásunk óta a következő halálozások jelentettek 
be: Balogh János ev. ref. 30 éves, Gebei 
András ev. ref. 78 éves, Lajos János g. k.
3 éves, Seres Márton r. k. 25 éves.

Rmell II éhrAcyat H a twtufllyt, metullB- 
letl * WhZféat, váladékot, éjjeli izzadtat.

luaopetegsegek, hurutok, szamár- 
köhögés, skrofulozis, influenza
ellen számtalan tanárié« orvos által naponta ajánlva.

Minthogy értéktelen utánzatokat is kínálnak, kérjen mindenkor 
ffn4>che eredeti csomagolást,

*• Roch» A Ce. ilnsH ÍSríjc).
Kapható orvosi rendeletre ■ gy6fyszertársk- 

han —- Ari üvegenkiot 4.—- korona
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— Öngyilkosság féltékenységből.

A fé'tékeiység felzakljtta Fekete Lajos 
jggosi iparosnak egész életét. Boldogtalannak 
érezte mai/át mert az' hitte, nem marad hü 
hozzája a felesége. Pedig nem is volt tán 
neki határozott oka a gyanakodásra, mégis 
ugy vélte, csalja öt az asszony, nem is egy- 
gyei, de több legénnyel is. Ez a gondolat 
nem hagyta nyugodni és valósággal mániája 
lett a szerencsétlen szerelmes férjnek. Végre 
jg ugy akart szabadulni kínzó kétségéből, 
hogy szabadul az élettől is. Re rolvert szer­
zett be és este egy zivataros családi jelenet 
után kétszer lőtt magára de a további lövésekben 
megakadályozta fele .-égé. Csak az egyik lövés 
ta áll, ez azonban súlyos sérülést okozott.

— Ae OBIKE és a 40 koronás kö­
vetelések. Már irtunk arról, hogy az OMKE 
gz ország összes járásbíróságainak területén 
ügyvédeket óűajt szervezetébe vonni, kik a 
40 koronán aluli követeléseket, melyeknek 
eddig óriási mennyisége ment veszendőbe, 
meghatározott skála szerint hajtsák be. A 
szervezés az egész országban már befejezést 

‘ nyert és az OMKE legutóbbi száma közölte 
I is az uji’ás számira megnyert ügyvédek név­

sorát kikhez az OMKE tagjai közvetlenül 
fordulhatnak és kis a 20 koronáig menő kö 
vetélések perléséért 3 korona, azon felül 40 
koronáig menőkért 5 Korona munkadijat fog 
rak csak fölszámítani ás igy a maguk részé 
ről is oly áldozatot hoznak OMKE tagjainak, 

.mely mindenesetre méltánylást érdemel.

x LETZTES. JÓZSEF fénykép#«,r-% 
festészeti és fényképnagyitási műtermi- í:’>s 
«te* 44. dr. Ujfafussy-nás. Állandó fésykfrt» 
tuilitás a műterem kapubejáró tónál Is vő t 
.ra átkán.

x Papa ! Mama! baba ! Mentze.
x Nincs többó hajhullás. Kipróbált, 

legjobb szesz hajhullás ellen az Iziz haj 
szesz Ké -három heti használu után a leg 
erősebb hajhullás tökéletesen megszűnik. — 
Olcsósága mia t mindenki has-nálhatja Ára 
csak egy korona. Kapható használati utasi 
tással Debrecenben Szilcz Ferenc gyógy­
szertárában, Piac utcán.

x Fejtörő, szórakoztató, türelmi és 
társasjátékokból meglepő szép újdon­
ságok Mentzénél.

x Kugler cukorkák, eredeti csoma­
golásban és árako) fél, 1 kilogram fa és 
selyem doöozokoan és csomagokban kap 
hatók Hegedűs és Sándor cégnél Debrecen, 
Kossuth utca 11.

x Uj aranyozó folyadék, melylyel 
mindenki bármit is azonnal moshatóan 
újjá aranyozhat. 1 minta csomag 40 
kr. Kizárólag Mentze Henrik újdonsá­
gok áruházában kapható.

x Legszebb karácsonyi ajándék.
A m. kir. főposta mellett van Harth Gusz 
táv téi.yirdája, mely a legmodernebbül van 
felszerelve s hol a fényképek « legremekebb 
kivitelben vannik előállítva. Ki ju ánvos 
árban s szép kép ikat óhajt, bizalommal for­
duljon a céghez.

x Uraknak és hölgyeknek, öregek- 
nek és fiataloknak egyaránt rendkívül 
eredeti újdonságokat szerezhetünk be 
karácsonyi és újévi ajándékul Mentze 
Henrik újdonságok áru hazában, Piac­
utca 50, Szent Anna utca sarkán Olcsó 
szabott ár ! Előzékeny kiszolgálás!
. „ x Férfi divat ingek készen és mér­
tek után 1 frt. 75, 2, 2 50. és 3 frt. 
legszebb nyakkendők 50 krtól, kitűnő 
angol keztyük, sport és divat kalapok 
Fekete férfidivatüzletében.

x A Népsegélyző Bank megnyílt, 
tleti befizetési könyvecskéi (legkisebb 10 
hllér) kiválthatók Piac-utca 42. sz. a. Lam- 
Precht-pMota földszint az udvarban.

x Hölgyek figyelmébe. Alkalmi be- 
vásárlás december 31-ig. Rendkívül leszéütott 
“ru divatcikkek, selymek, női ruha kelmék, 
•elöltök Molnár Ferenc, (Zádor Lajos 
Qtóda) női divattermében.

Az Arany Bika Lávéhásban min- 
*en »ate cigányzene.

IrfOü. december 16.

x Karácsonyi ajándékul a szövőipar 
remek példányait vau szerencsém bemutatni 
és ajánlani a n. é közönségnek, mely cél­
ból szives látogatását kéri: Kardos László 
Kossuth-utoa 9. Telefon 113.

x Oépb»mutatás városunkban Az
agrárja gépforgalmi r. t. (Budapest I. Váci- 
ut 2.) megszerzett egy fontos szabadalmat, 
az Ásványi féle „ Agrária“ kukoricaszár tépő 
készüléke’, melyet számos gazda és szak­
férfiú jelenlétében ma mutatott be itt Debre- 
renben. Ugvanis ma délelőtt 9 órakor nyíl 
vános próba volt a Magyar királyi gazda­
sági tanintézet gazdaságában, ahol 42 katasz 
trális hold tangeriszár termése lett ma, hol 
nsp és holnapután feldolgozva. A próba, 
mely reggel 9 órakor kezdődött s délután 
4 óráig tartott, nagyszerűen sikerült s a 
jelenlévő szakférfiak és gazdák osztatlan el­
ismerését vívta ki. A takarmányozás teréu 
a magyar találmány nagy fontosságú és 
Kellner Antalnak, az „Agrária“ gép forgalmi 
részvénytársaság agilis vezérigazgatójának 
érdeme, hogy e találmányt óriási anyagi ál­
dozatok árán értékesíteni sikerült.

Merénylő férj.
ítélet hirdetés.

(Esküdtszéki főtárgyai is folytatása.)
— dec. 15.

(Saját tudósítónktól,) Három napi tár 
gyalás után ma este hozott ítéletet az es 
küdtbiróság a hitvesgyilkosság kísérletével 
vádolt Bajusz Bertalan hajdúböszörményi 
kerékgyártó mester fcünperében. Miiván a 
tanuk kihallgatása még tegnap délután vá 
get ért, sz est folyamán az orvosszakértők 
dr. Isoó János és dr. Sárváry Gyula is ki­
fejthették a vádlott elmebeli állapotáról vő 
leményüket. Az orvosok azt bizonyítják, hogy 
Bajusz Bertalan nem gyenge elméjű ugyan 
de idegrendszere az átöröklés folytán nem 
normális, nem tökéletes, melyhez tettének 
elkövetésekor még a családi viszálykodás és 
a részegség is hozzájárult s igy akaratának 
szabad ^határozásában korlátozva volt, A 
tárgyalás ma reggel a kérdések megszöve 
gezésével kezdődött, amely hosszú időt igé­
nyelt. Est kövestéK a perbeszédek. Dr. Ud­
varhelyi Géza ügyész vád és dr. Olcbváry 
László védbeszédónek meghallgatása után az 
elnök feltette az esküdteknek a kérdéseket.

A kérdések.
7 só kórdós. Bűnös e Bajusz Ber'alan 

abban, hogy 1905. möjus 24 én délután Haj 
duböszörményben forgópisztolyból szándéko 
san, de nem előre megfontolt szándékkal 
rálőtt 3 feleségére s ez által szándékos em­
berölés bűntettét kísérelte meg, mely azon­
ban rajta kivül álló ok miatt nem sikerült.

2 ik kérdés : Bűnös- e Bajusz Bertalan 
abban, hogy teuét erős íelindulásban követte 
el, melynek oka a szeszes ital mértéktelen 
élvezetében s abban található, hogy felesége 
nem vonzódott szeretettel hozzá és nem volt 
hajlandó követni szülőföldjére.

3 ik kérdés. Ha az első kérdésben igen 
akkor bünöo e Bajusz Bertalan abban, hogy 
cselekményét hites társa ellen követte el,

4 ik kérdés. Bünös-e Bajusz Bertalan 
abban, hogy április 24 én revolverből lövöl­
dözött s ezáltal közosead elleni kihágást 
követett el.

5-ik kérdés. Bűnös e Bajusz Bertalan 
abban, hogy 1905 május 24 én Kerékgyártó 
István házánál fenyegetőzve eme kifejezést 
használta: — Még ma itt mindenkinek meg 
kell halni I s ez által közcsend háboritás 
vétséget követte el.

A verdikt.
A esküdtek rövid tanácskozás után 

meghozták határozatukat. Az I ső, II ik 
III ik és V ik kérdésekre igennel feleltek, 
igy a második kérdés elfogadásával a 4 ik, 
mely csak közcsend elleni kihágásnak minő­
siti az esetet, — elesett.

SZABADBA»

A verdikt alapján este 7 órakor hirdette 
ki a bíróság az ítéletet, mely szerint a vád­
lottat 9 hónapi börtönre, melyből hat hóna­
pot » vizsgálati fogsággal kitöltöttnek vett, 
továbbá 10 korona pénzbüntetésre és 3 évi 
hivatalvesztésre Ítélte. Enyhítő körülmény­
nek tudta be « törvényszék a vádlott bete­
ges idegrendszerét, büntetlen előéletét és 
azt hogy testi sértést tettével nem okozott.

Az ítélet jogerős.

Célszerű karácsonyi ajándék.
— dec. 15.

A kinek igy karácsony előtt annyi a 
pénze, hogy rokonait és barátait karácsonyi 
ajándékkal van kedve meglepni, valóban 
zavarba jön, ha az utcákat járja Alig lát 
üzletet, amelynek kirakatában ne ékeskednék 
egy-fgy kiáltó tábla :

A legcélszerűbb karácsonyi ajándékok.
Mert ilyentor, karácsony előtt, mintha 

a világ összes gyárai egyebet se tennének, 
csak legcélszerűbb karácsonyi ajándékokat 
állítanának elő. E sok legcélszerűbb között 
igazán nehéz azután meghatározni, hogy 
melyik a célszerű. Az ecettel mosható bronz­
szobor és gyufa nélkül meggyulladó pipa­
dohány, a nikotinfogó gyapot, a köhögés 
elleni inhalátor, vagy a „Ragyogás“ lakás- 
tisztitó készülék-e ?

Mert a kereskedők felfogása szerint a 
karácsonyi ajándékozgatás jelenleg nem jó 
mederben folyik. Kétségtelen, hogy némileg 
igazuk is van. Az emberek szinte riadozoak 
tőle, hogy felebarátaikat olyasmivel ajándé­
kozzák meg karácsonyra, a minek az hasz­
nát is veheti. Gyerekeknél könnyű eltalálni, 
hogy mit adjunk nekik 1 játékot. Fogasabb 
azonban a kérdés, ha felnőtteknek kell va­
lamit venni. A választás igen rövid : hamu­
tálca, hímzett papucs, gyertyatartó vagy ehez 
hasonló, egyszóval soha semmi praktikus. 
Csak mutatós legyen.

Tetszik-e tudni, mit jelent ez a szó, 
hogy mutatós ? Először is azt jelenti, hogy 
Ízléstelen, másodszor pedig, hogy célszerűt­
len. Mutatós például egy vörösre festett és 
kék szegélyzettel ellátott ruhafogas, amelyen 
a fogakat őzlábak képviselik, a melyekre 
felakasztani se nznit sem lehet, és a melvet 
egy ezüstre nikkelezett drótgyürü segélyével 
kellene felakasztani, de ez a drótgyürü tüs­
tént leszakad, a mint a fogast felakasztjuk. 
Az ilyen holmi a mutatós és ilyenkor szá­
zával látható a kirakatok üvege mögött. — 
Ezek annyira célszerű karácsonyi ajándékok, 
hogy ki sem Írja rájuk a kereskedő, hogy 
erre a célra készültek.

Ellenben kiírja ama tárgyakra, a me­
lyeket eme hirdetés nélkül az ördög sam 
venne meg karácsonyra. Mert például kinek 
jutna eszébe, hogy a sógoraeszonyoak pap­
lant, matrácot, vagy pedig fegyházban kötött 
törlőrongyot vásároljon, ha a kirakatbeli tábla 
nem világosítaná fel róla, hogy ez a legcél­
szerűbb karácsonyi ajándék.

Tudja Isten nem a legjobb lenne-e pedig 
az ilyen ajándékozás ? A nagypapa csinál 
latna egy télikabá'.ot, a nagymama venne 
két tucat „gavallér“ inggallért, a nagynéni 
megreparáltatná az ebédlő órát, a nagybácsi 
pedig kiporoltatná a lakást a vacuum clea­
ner rel. A sógorasszony felvarroá a gombo­
kat a gyermekek összes ruhájára, a sógor 
egy hétig fizetné a déli húst, az após pedig 
csapot venne a fürdőszoba részére. — Mert 
mindez a legcélszerűbb karácsonyi ajándékok 
sorába tartozik.

Mennyi háztartáspénzt lehetne ilyen 
módon megspórolni. Pedig hát van ám oka
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annak is, hogy karácsonykor nem ajándó- 
kozgatnak az emberek ilyen prózai dolgo­
kat egyaásnak. A karácsony az öröm ün­
nepe. Ilyenkor valami kid rés, meleg sze­
retettel teljes örömet keli szereznünk egy­
másnak.

Az anyagi haszon rideg kielégítése bi­
zony nem egyezhető össze a szeretet nagy 
ünnepével. Azért nincs igazuk a kereske­
dőknek, midőn mindenre ráfogják, hogy ez 
a legcélszerűbb karácsonyi ajándék. — Sok 
minden lehet célszerű, de nem minden al­
kalomszerű. Tudja isten, valami Különös ér­
zék vagy tapintat kell ahhoz, hogy olyasmit 
válasszunk ki, a mi csakugyan örömet sze­
rez a megajándékozardónak. Olyasvalamit a 
mit ez heeználhat és éppen ezért őrül is 
neki, de a mivel nem szükségletet elégítünk 
ki. A mit az illető nem vett volna meg a 
nélkül is, ha mi neu adjuk neki, mert ettől 
a határtól kezdve nár minden az anyagi 
haszonba vág.

Tetszik tudni, hol lehet nagyon sok 
ilyen igazán célszerű karácsonyi ajándékot 
látni? A könyvesboltok kirakataiban.

SZINH1
MŰSOR.

Szombat, dec. 16. ; „Csöppség“ énekes 
vigj (B)

Színházi hitek.
dec. 15.

A Csöppség Fényes Samu vigjátéka 
holnap Kerül színre negyedszer és pedig az 
érdeklődésből következtetve, bizonyára zsúfolt 
ház előtt. Tagadhatatlan, hogy ez a darab az 
idei újdonságok közt a legnagyobb sikert 
aratta és méltán mint ezt s sajtó egyöntetű 
leg eiisnena.

*

Bolygó görög. Buttykay Ákos ope 
rettje vasárnap este kerül először színre a 
debreceni színházban. A darab kiállítására 
nagy gondot fordít az igazgatóság, az egyes 
szerepek pedig a legjobb kezekben vannak. 

*
Zilahiné fellépése. Zilahiné S Vilma 

betegségéből szerencsésen felépült s remény 
van arra, hogy a jövő hét végén felléphet. 
Zilahiné Lisistrata szerepében fog újból 
színpadra lépni, melyben olyan jelentős sike 
reket aratott,

* K. Hegyes! Mari vendégszerep 
lése. K. Hegyesi Mari asszonyt, a nemzeti 
színház művésznőjét sikerült Zilahy Gyula 
ezioigazgatónak három napi vendégszereplésre 
megnyerni. A művésznő a jövő hét folyamán 
lép fel a „Lovodi árva“, a „Kacnéliás hölgy“ 
és a „Cigány“ fő női szerepében. A művész­
nőt lekiséri férje, Kaffka László belügy­
miniszteri tanácsos is1

* Veér Judith rózsája. Lampérth 
Géza gyönyörű verselésü, magyar levegőjű 
színmüve ma is szép közönséget vonzolt, a 
mely meleg szeretettel kísérte a szereplők 
ambic ózus játékát Markovics Margit hatá­
sos monológját ma is nyílt tzinen tapssal 
honorálták. — A többi szereplők, különösen 
Szakács, Krasznay és Sarka dv ma is figye 
lemreméltó művészettel játszottak.

TASIáAfOt,
Körjegyzők közgyűlése.

Marosvásárhely, dec 15. Maroa- 
tordavármegye körjegyzőinek egyesü­
lete Désy Zoltán orsz. képviselő el- 
elnöklete alatt közgyűlést tartott. A 
közgyűlés egyhangúlag elfogadta azt 
az indítványt, hogy a nemzeti ellenállás 
ügyében hozott összes határozatokat

I1AB1DIAC

magáévá teszi, a vármegyei tisztikar­
ral magát mindenben azonosítja. — A 
közgyűlést lakoma követte, amelyen 
Farkas Albert alispán is résztvett.

Lázadás egy hajón.
Colom no, dec. 15. A Cózarovics orosz 

hadihajó legénységének 100 embere fellázadt. 
A hajó parancsnoksága katonai segítséget 
kért a pariról. A lázadók közül 50 et partra 
szállítottak, miié a Cezarevics folytathatta 
útját. A lázadókat kaszárnyákban helyezték 
«1, ahol egy újabb orosz hadihajó megérke 
zéséig elzárva tartják őket. A Hyacint angol 
cirkálót, amely néhány héttel ezelőtt Kal­
kuttába indult, táviratilag visszahívták, az 
Euryalus cirkáló elindulását pedig elhalasz­
tottak. A lázadók nyugodtak. Azon panasz­
kodnak, hogy igen megerőltetett munkát 
kellett végezniük a hajón, mert a legénység 
száma fogyatékos volt. A Hyacint cirkáló 
azóta ideérkezett, de a kikötőt újra el­
hagyta.

Vissza Kínába.
London, dec. 15. A Reuter ügynökség 
ti Tokiób 1. hogy kinai diákok gyűlést 

tartottak mintegy 8000 ember részvéteiével, 
amelyen elhatározták, hogy visszatérnek 
Kínába. 20G0 diák határozathozatal után 
rögtön vissza is indult. — A Times jelenti 
Tokióból, hogy a tokiói kinai diakok moz 
galma arra Vezethető vissza, hogy a japán 
hatóságok sok diák könnyelmű életmódja 
miatt bizonyos rendszabályokat akarnak 
alkalmazni a kínai diákokkal izem 
ben. A hatóságok hangsúlyozzák, hogy a 
japán diákok is alá vannak vetve enne* *, a 
rendszabálynak. — Ezzel szemben a kinai 
diákok vonakodnak ezeket a rendszabályokat 
magukra nézve kötelezőknek elismerni és 
elhatározták, hogy elhagyják Tokiót és 
Tiencsinben főiskolát alapítanak, ahonnan 
japán, angol és amerikai tanárok ki lesznek 
zárva. Csak orosz, német és francia tanárok 
taníthatnak.

Szerkesztői—posta,
Elemér dalai. Közöljük:—é ? A klopi i napi­

parancs :sal feleljük, hogy „soha !“
E. A. (1 ok aj.) A kérdést, melyet hozzánk 

intéz, bajos egész terjedelmében elintéznünk, mi 
effélékkel nem szoktunk foglalkozni. Színészeink 
magin viszonyaival nem törSdunk, nem 'ogla’kozunk. 
Abban igazsága van s az élet is mutatja, hogy a 
színészek épen úgy mint az írók: könvüvérüek, 
mulatósak s a jövővel nem igen törődnek, de hát 
ez nem olyan nagy baj Egy tehetséges színészt na- 
gyón jól fizetnek s ha megöregszik, szép nyugdíjra 
számíthat. Tagadhatatlan, hogy a mily könyüvérüek, 
oly szellemesek is a színészek, a velők való társal­
gás, barátkozás mindig mulatságos és tetsző. Hogy 
ön csalódott egyikben, másikban, az az ön baja de 
k. nem csalódik manapság? Csalódunk legjobb 
barátainkban is. Tehát ne vegye a dolgot komolyan 
feledje el a mistert, ki önnek oly sok bajt okozott’ 
Kára nem oly nagy, egy csalódással szegényebb, egy 
tapasztalással gazdagabb lesz. 

b G. Nem húzták ki.

Ingatlanok forgalma
Debrecenben.

,Mözei András és neje Török Mártha
ÍXt%nhniT1r,LrSZta haÍÉ?Í 96 S2tkvbeu
K ví-L/i h d )4,j né»y«Ö*ől kaszálót Fü- 

1°P Mihály és társaitól 6000 kor.

0am
fcJllly-ßyertya-Szappa» és Glyoerlo- 

6yir.

8SSÄ

A debreceni ref. Collégium vesH »a l reeeni 990 szikvben foglal; Péterfia Ä 
sz. házat Szilágyi Péter és társaitól bfiniÁ 
koronáért. UiUW

Molnár Lukács veszi a debreceni ive? 
sztjkvben foglalt 2 hold 934 négyszögöl ,5' 
osztású földet Debreceni Gvörtrv é«
Csuk! Júliáimétól 2100 kor.

Végh Gyula és neje Liptai Erzsébet 
veszik a debreceni 2497 sztjkvben foelult c 
hold 1300 négyszögöl ondódi földet özv 
Meoczö Henriknís és társaitól 6200 kn„, 
náért. oro’

Fanesovics Mihály és neje Veres Ju. 
dith veszik a debreceni 50 sztjkvben Walt 
1 hold 14 négyszögöl ujosztásu földet Geu. 
Andrástól 2200 kor.

Varga Juliánná veszi a debreceni 107§ 
sztjkvben foglalt Eötvös utca 110 sz. házat 
Matkó Ferenc és neje Tömösvári Sáraiéi 
4737 koronáért.

Hampel Fereocné Fodor Sára veszi a 
debreceni 4428 sztjkvben foglalt 1055 négy 
szögöl Csapókerti szőlőt Katona Páltól 2400 
koronáért.

Frank Gáspár és neje Hclferson Mária 
veszik a debreceni 2795 sztjkvben foglalt 
Török Bálint utca 22 számú háznak kiskorú 
Varga Mihály és Eszter illetőségét 6200 
koronáért.

1905. december i§

Városi: Szinfíáz.
Bérlet 68. szám (B)

Szombat, 1905. évi december hó 16-án:

Csöppség.
Vígjáték 3 felvonásban.
SZEMELTEK.

Dengeleghi — — — 
A Ceöppség, leánya — 
Gajdosné, alkalmazottja 
Ambro — — — — 
Lenczi — — — — 
Márthe, a buga — —
Tanító — — — —
Papp — — — —

Széké cs Andor. 
Szabó Irma. 
Ardai Ida 
Zilahy Gyula. 
Deéssy Alfréd. 
Maikovics M. 
Szabó Guila. 
Vadász Lajos.

Holnap, vasárnap, dac. 17 ón két előadás: 
Délután: Este: Újdonság!

Dolovai nabob leánya. Bolygó görög.
Színmű. Operette.

Nyilt-tér.

seitéwd ss folyékony

'ZOppűHVf’ 

'a töri fehérré 
gyöngéddé teszi.

Mindanlítt kapható.
Glycerin szappan

úgy felnőtteknél, mint gyermekeknek 
a leggyöngébb korban a legkitűnőbb 
tisztító szernek bizonyult. Ismert te­
kintélyek, mint dr. Hebra tanár 
Schandlbauer, Fiühwald, Breus Károly
Gusztáv, Schau dlbauer stb 

legjoban használt.

8arí F. A. Fia él Társa, BaoS-
o*ás* *8 klf. wdvarleiillMók éh kV- Allte^Mie 34 ”

állta1

Czlmko é* ez ■ azó „Mill/ 
törvényileg védve.

Utánzatoktól óvakodjunk

* arámiul 
“ 1 lő rendű 5

1 minden **■» gyertya e„MlLLY" \ 
NAP védjegygyel van

ellátva.

A
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állam vasutak

1905. október hó l-től.
SS——
Debrecenből indul: óra pero

Eiadapest lelő (gyorsvonat) — d. u. 4 46
Budapest felé (gyorsvonat) — reggel. 8 57
Budapest — Nagyvárad felé — d. u, 3 80
Budapest — Nagyvárad felé — 
Siatmár — M.-Sziget felé —

este 10 25
d. u. 4 —

Csalt Szatmarig (gyorsvonat) d. u. 6 55
CeakSzatmárig teher v. sz. sz. este 8 24
8zatmir—M.-Sziget I. (gyorsv.) d. u. 12 11
Miakolo—Kassa felé------ — reggel 8 61
Miakolo—Kassa felé — — — este 7 17
Szerencs—8.-A.-Ujhely Kassai cl. u. 4 36

m. á. vasuttó reggel 5 36
vásártérről — reggel 5 44
m. á. vasúttól d, e. 8 09

d.-Bös zörmény 
B.-Sz.- Mihály 

felé

vásártérről — 
m. á. vasúttól 
vásártérről —

d. e. 
d. u. 
d. u.

8
11
11

16
11
20

m. á. vasúttól d. u. 4 41
vásártérről — d. u. 4 54
m. á. vasúttól este \ —
vásártérről — oste 7 07

F.-Abony fölé m. á. vasúttól reggel 4 35
F.-Abony felé vásártérről — reggel 4 66
O.-Kócs—Polgár felém. á. v.-től d. u. 4 56
O.-Kócs—Polgár felé vásártéröl d. u. 5 16
Derecske —N.-Léta felé •- — reggel 9 35
Derecske—N .-Léta felé — — d, u. 4 5.1

tópestre érkezik:
i reggel 8 ó. 57 p.-kor ind. gy. v. d. u. 1 50
V déu 126. 05 p .-kor ind’ sz. v, este 6 40

Az este 10 6. 31 .-kor. ind. sz. v. reggel 5 46
A ú. u. 4 ó. 46 p .-kor ind. sz. v. egte 9 35

Budapestről Deb-
recenbe indul:

A d. u. 12 ó. 4 p.kor érk, gy. v. reggel "7 25
A d. u. 3 ó. 29 p .-kor érk. sz. v. regtel 9 —

Az esto 6 6. 29 p.-kor érk.gy. v. d. u. 2 35
Az éjjeli 6. 24 p .-kor érk. sz. v. este 7 —
(P.-Ladányig gy. v. átszállással) este 9 15

Debrecenbe
érkezik:

Budapest felöl (sznmélyvénát d. u. 8 29
Budapest—Nagyvárad f. gyorv este 6 W
Budapest—Nagyvárad felöl — éjjel 2 24
Budapest—Nagyvárad felöl — d. u. 3 29
Csak P.-Ladánvtól — — — reggel 7 46
Csak Szatmár felől ------ reggel 8 57
8z»tmár—M.-Szegedről — — d. e. 4 31
Csak M:-Szigetr6Í (gyorsvonat) d. u. 10 11
Csak M.-Szigetről — — — — este 6 43
Szatir.ár felől este 8 04
Kassa—Miskolc felől — — — d. e. 8 19
Kassa—S.-A.-Ujhely-Szerencs este 11 31

vásártérre — i| reggel 7 33
B.-fcz.-Mihály
S-Böszörmény

felöl

mávasuthoz 
vásártérre — 
mávasuthoz

d. e. 
este 
este

7
6
6

40
22
28

1 vásártérre — d. u. 3 29
\ mávasuthoz [ d. u. 3 35

F.-Abony felől vásártérre — d. u. 7 44
F.-Abony felöl m. á. vasúthoz d. u. 7 54
O.-Kócs—Polgár felól vás. tőr. reggel 5 25
O.-Kócs—Polgárfelöl máv.-hoz reggel 5 35
Derecske—Nagy-Léta felől — reggel 7 15
Derecske Nagy-Léta felől — d. u. 8 13

4ZABADSAO

Ékszer, óra
—és ezüstáru újdonságok-—

bámulatos olcsó árban
egyedül a solidságáról általánosan elismert

Blau Lipótés Fiai
utóda

arany, ezüst és ékszer áru raktárá­
ban. Piac-u. 41 sz alatt szerezhetők be,

Külön china-ezüst osztály!
- Hevj-r.VísttWí ‘XSKiXi -o-.<a<ru

Giitözüödjiinfí
...... jól és olcsón a Ma­

gyar és Angol posz 
zó gyárak készít­
ményeinek dús II

raktárából.
Jítenjürtk

Ranunkel H. és Fia
posztó nagykereskedőhöz.

__________________________________£»m3

NYAVALYATÖRÉS!
Ki nyavalyatörés, görcs és más ideges állapotba szen- 
tii, kérjen iratot. Ingyen és bérmentve kapható j

„Hattyú gyógyszertár" által Majna-Frankfurt

kávé raktár.
Kiváló finom idei termésű 
Mandarin, Suchong, Congo és 
Pecco tea. Citrom, narancs 
és a hires Manner-féle 
cukorkák nagy raktára

®Ii II $ BJ I
cégnél

Debrecen, gróf Degenfeld-tér 7 sf. ^3

Kardos László
Kossuth-utca Q.

az év végén szokásos í

ALKALMI ELADÁS
megkezdődött, melyen a kiállított
kifogástalan minőségű árucikkek,

mélyen leszállított ár*on,
25-50°|o

engedményni el
kerülnek eladásra.

Cognac
Czuba-Durozier 4 Cle.

FRANCZIA COGNACGYÄR, PROMONTOB.
BIT Mlndeutatt kapható.

v.itreiynBk.éi; RUOA ÉS 8L0CHMANN, Batf.p.it

külön kézimunka osztályába n
Nagy választék!Olcsó árak!
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Karácsonyi iiállitás! k6™”-"””
t uKia rpqÍrqVnn71Át a

Állandó Képkiállitás ZÄra0‘!
Piszmüvek ésifjusági iratok óriási választék h»n. )
Levélpapír különlegességek remek dobozokban. |

Íróasztal készletek ezfist és bronzból höjgv 
és férfi Íróasztalokra.

íróasztal mappák és emlékkönyvek óriésl 
választéka

I mák öny vek min dón felekez száméra a leg-
Tgyszerübbtöl a legdiszesebb kötésig.__
Amerikai szétszedhető és íoroatható,___

Könyvszekrények.________ _

A debreceni Első Takarékpénztár a tulaj­
donát képező közvetlen a város alatt és 
a m. á v. vonala mellett fekvő u. n.

B&rcs&i-féle gőzmalmot
a vele járó 2366 négyszögöl telekkel a 
benne található összes felszerelésekkel 
együtt— igen kedvező feltételek mellett 
eladja. Az eladás tárgyát képező malom 
azonnal átvehető Bővebb értesítés nyer­

hető alulírott igazgató ágnál.

Debreceni Első Takarékpénztár 
Igazgatósága.

Képeslevelezőlap és Bélyegalbumok renck 
kivitelben.______________

Képes levelezőlapok. Karácsonyi és újévi al­
kalomra meglepő választékban.

Havi részletfize.ésre is száliüink.

Kérjük kirakatainkat meg! ok inteni ! i I 1 ! I

HEGEDŰS és SÁNDOF,
előbb László Albert és Társa

könyv- és papitárnháza,

Kossuth-utca 11.

X*egjebte baj-u-eaeiodré
a hires Debreceni

„CÍVIS“ bajuszpedrő 93»

Wk~

B|V Hirdetések
művészi illusztrálása, 

szövegezése,
I, eredeti tervezetek ki - 

dolgozása éselöle-
( ges költségvetések

teljesen díjtalanul.
J o,R£KL?lMl 

BICTOSI 
S I KEK J GOLbBERGER A.V.

Budapest»y*a>» -mirdetesi iroda-

uely nem tép, de jól összetartja és cöttel;
a bajuszt i

sast 1 doboz ára 40 fillér. —»
Készítő helye s főraktára

MiiiaiovitB Jenő
üéofszertára a „Kigyr-hoz DEBRECENBEN.

Eladó házhelyek.
Vecsey-Bruckner-féle kegyes ala­

pítvány folytán a debreceni rét. Egyház 
tutajdonát képező azon földterület, mely 
a hadházi-ut mentén az Apafy utca és 
Ferencz József lovasági laktanya között 
fekszik, 300 négyszögöles házhelyekké 
földaraboltatván: e házhelyek mérségelt 
áron s igen kedvező részletfizetési föl­
tételek mellet eladók.

Értekezhetni Márton Imre egyház 
ügyvédnél Piac u. 44. sz. alatt.

Debrecen, 1905. április 20.
A debreczeni ref. egyház küldöttsége,

özMővesszö
A világhírű

e.*wárect
adja a legjobb bort!

mám permetezd nem kelül
& szőlészet kincse.

i phyloxeráaak ellentálü!
Leírását és árjegyzéket ingyen kfil-
assBB^Bew® dünk bárkinek, sRjsaraasa

^ g ő lé olt vény o k mérsékelt áron 
kaphatók!

aagymenyiségü sin gyökeres
> el » wáre vessző eladás

Cim:
gsEigyártó és Takáts

Telep; Alsó-Segesd.

Központi iroda: Fels ő-Se g e s d 
Somogy-a.

hn-iQrt ynón Utólérhetlenül olcsó árak! Magyarország legnagyobb, óra, ékszer, ezüstáru raktál '
ibZti. Vd dl Jßöffiovits Slrtliur-é Debrecen Kő piac.

mimm
4058 szára. 

Arany opál tür­
kis v. gyöngyei 
4 f.-t. 50, gyé­
mánt 25 Irt. 
brilliá:t 100 írt

Árjegyzék kivonat

Hr

&

%

11 szára. Kziist • f-1 50. 
14 kar. arany 18 írt.

S* ■ •• -í I - M- ;>

gmi;.
.

410gszám Ezüst 15 írt 
chna ezüst 5 írt

4114 sz. legú­
jabb doublé 

gomb párja 2 
írt. arany 
11 írt.

\m :

M;
151 sz. doublé 4 írt. 
kisebb 1 írt. 50. arau„ 

8 írt kisebb 3 írt

505 sz. doublé 
1 írt 20 arany 
6 írt.

42 szám. acél 5 írt. ezüst 7 írt. 
arany 30 írt.

1522 szám. tűz 
opál türkis v. 
gyöngy párja 
6 írt 50 gyé­
mánt 40 írt.

dzebbqel szebb újdonságok állandóan faljtéroq. 4190 ezüzt ébenfa, v. 
borsfával 6 Irt.

Debrecen, nyomatott LÁSZLÓ JÓZSEF könyvnyomdájában.


